

**Titlul comunicării:**           **Correspondență inedită Alf Lombard în colecțiile Bibliotecii  
Academiei Române**

**Nume:**                           **RAFAILĂ**

**Prenume:**                   **Maria**

**Afilieri:**                   **ICLM, Societatea de Studii Clasice din România, Asociația  
Bibliotecarilor din România**

**Poziția actuală:**           **Șef Serviciu Dezvoltarea Colecțiilor și Schimb Internațional  
din Biblioteca Academiei Române**

**Email:**                       **[mariarafaila@yahoo.com](mailto:mariarafaila@yahoo.com)**

**3 cuvinte cheie:**           **Scrisori, Alf Lombard, Biblioteca Academiei Române**

**Rezumat:** Romanistul Alf Lombard, dorind să-și aprofundeze cunoștințele de limba română, a făcut o primă vizită în România, în 1934, stabilind cu această ocazie relații științifice cu renumiți savanți români. Urmând sfatul profesorului său, Erik Staaff, el l-a cunoscut la București pe Ovid Densusianu, apreciat lingvist, membru al Academiei Române. Scrisorile pe care le-a trimis acestuia, în 1935 și 1936, sunt expresia gratitudinii sale pentru sprijinul pe care Densusianu i l-a oferit, împărtășindu-i totodată și impresiile din călătoria sa prin Europa, pe drumul de întoarcere în Suedia, dându-i relații despre cursul său de limba română și despre lucrările pe care le-a publicat.

Alte scrisori sunt adresate lui Lucian Predescu, editorul primei enciclopedii românești, tipărită la București în 1940; acestea conțin datele bio-bibliografice ale lui Lombard, necesare pentru articolul ce i-a fost consacrat în această enciclopedie.

Un ultim grup de scrisori îl reprezintă cele trimise de Alf Lombard Serviciului Schimb Internațional al Bibliotecii Academiei Române, instituție pe care a apreciat-o în mod deosebit. Vrând să asigure o bună bază documentară cursului său de limba română, adresase încă din 1936 Academiei Române rugămintea de a i se trimite publicații de specialitate și, de atunci, a fost neobositul nostru partener de schimb, scriind ani de-a rândul pentru a mulțumi, a confirma primirea unor publicații sau pentru a reclama lipsa altora. S-au păstrat în arhiva Serviciului Schimb Internațional scrisorile trimise de el între anii 1975-1985.